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Somogyi Alfréd

Az egyházjog
isteni többlete

Calvin J. Teológiai Akadémia

ThDr. Somogyi Alfréd, PhD., református lelkipásztor. 
A szlovákiai Losoncon született (1970), a füleki ma-
gyar gimnáziumban érettségizett. 1991 és 2000 között a 
Szlovák Rádió Magyar Szerkesztőségének (Pozsony) és 
a Duna Televíziónak (Budapest) volt szerkesztője. Teo-
lógiai tanulmányait a komáromi Calvin János Teológiai 
Akadémián (1994-1999) végezte. Magiszteri címet a 
komáromi Selye János Egyetem Református Teológiai 
Karán szerzett (2006), majd ugyanitt védte meg teológiai 

doktori (ThDr.) munkáját (2008), és két évvel később szerzett PhD. fokozatot (2010). 
2000 óta a felvidéki Apácaszakállas lelkipásztora, 2009-től a Szlovákiai Reformá-
tus Keresztyén Egyház Zsinatának képviselője, a Zsinat Jogi Bizottságának elnöke. 
2015 óta a Pozsonyi Református Egyházmegye esperese. A komáromi Selye János 
Egyetem Református Teológiai Karának tanára, a Történeti Tudományok Tanszéké-
nek vezetője. Kutatási területe a református egyházjog és a Szlovákiai Református 
Keresztyén Egyház XX. századi története.

Az egyházjog változására érezhető hatással van az egyháztörténelem: az állam és 
az egyház mindenkori kapcsolata; a társadalom, amelyben a látható egyház él; és 
az emberek megfogalmazott igénye, egyházlátása, elvárásai. Ezek a hatások, vagy 
éppenséggel elvárások, egyházjogformáló tényezők. Csakhogy a keresztyén egyház-
ban egy lényeges alapról nem szabad megfeledkezni: ez pedig a Szentírás. Míg a 
társadalom egyik legfőbb eszménye a jó és a rendakarat, addig a keresztyén egyház 
legfőbb eszménye az Isten akaratának teljesítése. Ennek a jogalkotásban is tükröződ-
nie kell! A jog és az egyházjog, a törvény és az egyházi törvény között a törvényadás 
motivációjában van az alapvető különbség. 
Az egyházi jogrendnek a szövetségben való megmaradást, Isten országának mun-
kálását kell segítenie és szolgálnia. A szerző – a szövetség tényéből kiindulva – az 
ókori törvénytárak komparatív elemzése, valamint egyháztörténeti és jogtörténeti 
összehasonlító vizsgálata nyomán, két sajátos fogalmat vezet be: a „nekem-motivá-
ció”-t, amely az állami és az uralkodói érdeket fejezi ki és az „enyém-motiváció”-t, 
amely az Istennel kötött szövetség tisztaságának megtartását szavatolja a törvényal-
kotásban, ha kell, akár az intézményes egyház érdekével szemben is. A szerző felállít 
egy olyan elméleti rendszert, amelynek alkalmazása – az „enyém-motiváció” elvére 
építve – alkalmas arra, hogy biztosítsa a mostani időkben készülő egyházi törvény-
kezésben is azt az „isteni többletet”, amely benne van a Szentírás első törvényeiben...


